



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

6月 7

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期四 农历戊戌年 四月廿四

第 19723 期 (今日八版)

组成调研组掌握相关企业情况

沈阳市总工会全程参与助推国企改革

切实保障职工知情权、参与权、表达权、监督权

本报讯 (顾威 记者刘旭)近日,华晨金杯汽车有限公司给沈阳市总工会送来了锦旗,上书“指导到位,服务到家”。沈阳市总工会全程参与国企改革,仅用1个多月时间,就促成华晨金杯汽车有限公司与法国雷诺公司的合资方案,使涉及4647名职工的安置方案顺利在职代会通过并开始实施。据悉,已同样顺利进行国企改革的,还有沈阳机床集团公司。

按照部署,沈阳市需要进行改革的国有企业达300多家。为此,沈阳市总工会组成6个调研组,深入企业进行调研,详细了解掌握将进行改革的企业情况。同时制定了《关于加强国企国资改革中企业民主管理工作的实施方案》,要求涉及国企改革的企业工会组织“强化民主管理制度的落实,切实保障职工群众的知情权、参与权、表达权、监督权”。

率先进行改革的华晨金杯汽车有限公司,本次改革涉及汽车生产、销售、国贸3家单位,虽然销售和国贸是公司内独立核算单位,但不是法人单位,职代会怎么开?这3家共有职工4647人,新组建的合资企业要对职工重新聘任,需要分流安置的职工多达1247名,职工安置方案怎么制定?主持工作的公司工会副主席高建生带着改革领导小组成员,到沈阳市总工会寻求计策。

沈阳市总工会民管部、机械轻化工会与他们研究多次,最后决定采取在不是法人单位的两家公司增补职工代表、3家单位合开一个职代会的办法,得到了3家单位职工的赞成。

为使全体员工知晓公司改革事项及职工安置办法,公司工会将改革方案、职工安置方案下发给每一名职工,两上两下征求意见,采纳了职工50多条意见建议。2017年11月1日该公司如期召开职代会,改革方案全票通过,职工安置方案赞成票达88.53%。

而沈阳机床集团的改革需要剥离辅企15家,这些企业有停产的、半停产的;有的是法人单位,还有不是法人的单位,涉及职工1100多人,职工中有合同工、劳务派遣工、临时工等,劳动关系复杂。上市公司需剥离安置在职及离退休职工8224人。面对如此复杂的改革,沈阳市总工会主席安俊辉组织民管部、法律部、机械轻化工会等帮助沈阳机床集团领导班子研究改革之策。民管部、机械轻化工会5次深入企业,帮助研究职工安置方案、召开职代会相关事宜,面对面解答职工疑问。

对沈阳机床集团改革最大难点职工医院——虹桥医院,沈阳市总组织人社局、公安局、信访局等部门相关工作人员与医院职工面对面进行答疑解惑,听取职工意见要求。同时根据医院实际情况,帮助出台了离职、内退、推荐到其他医院等5种安置办法,从而取得职工比较满意的结果。

社会化多元培训体系不断发展

上海高技能人才总量超百万

本报讯 (记者钱培坚)日前,记者从上海市人社局了解到,截至去年底,上海高技能人才总量达106.8万人,占技能劳动者比例达32.08%。而社会化多元培训体系的不断发展,是创造这一数字的重要原因。仅去年,上海开展职工培训达99万人,其中农民工49.6万人,开展职业技能鉴定53.4万人。

据了解,上海分类扶持企业广泛开展职工培训。对有培训能力的大企业,鼓励自主开展职工培训;对缺乏培训能力的中小微企业,则建立企业职工培训公共服务平台,整合企业培训需求,对接优质培训机构,提供课程开发技术支持等个性化服务。针对农民工技能特点,实施“农民工技能提升行动计划”,全面落实“春潮行动”。同时,鼓励职工个人自主参加培训,提升技能素质。

此外,上海积极开展企业新型学徒制试点等专项培训。按照试点方案,上海启动了65家试点单位的近百个项目,受到企业广泛欢迎。目前,已培养学徒2271人,其中新录用

人员1170人。实施养老护理人员技能提升专项行动计划,去年完成养老护理员培训2.2万人。探索开展技师技术更新培训,去年完成培训1836人。

不仅如此,上海还依托重点领域的企业、协会、园区建立高技能人才培养基地,并辐射带动上下游企业高技能人才培养。目前已发展基地102家,建成实训项目147个;推进首席技师、技能大师工作室建设,到2017年底,已资助首席技师1417人、技能大师工作室145个。

据了解,上海职工年均培训经费已达到1140元。目前,上海正在拓宽资金来源,多渠道加大职业培训经费投入。一方面,统筹用好失业保险基金和就业专项资金开展社会化和专项培训。另一方面,充分运用地方教育附加专项资金支持企业开展职工培训。从2011年起,上海开征地方教育附加,每年投入约20亿元用于支持企业开展职工培训,资助高技能人才培养基地的实训装备、师资培养等。

新华社记者 熊争艳 丁小溪
张旭东

青山倚碧海,朋自远方来。上海合作组织成员国、观察员国领导人和有关国际组织负责人将于6月9日至10日齐聚青岛,参加上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议。

习近平同吉尔吉斯斯坦总统举行会谈

两国元首一致同意建立中吉全面战略伙伴关系

新华社北京6月6日电 (记者李忠发)国家主席习近平6日在人民大会堂同吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫举行会谈。两国元首一致同意建立中吉全面战略伙伴关系,翻开两国友好合作新篇章。

习近平强调,中吉两国建立全面战略伙伴关系,是两国关系史上又一件具有里程碑意义的大事,为两国关系发展注入了新的动力。站在新的历史起点上,中方愿同吉方一道,弘扬两国世代友好精神,致力于发展全方位友好合作,共同奋斗实现发展振兴,更好造福两国人民。

习近平指出,吉尔吉斯斯坦是最早支持和参与“一带一路”建设的国家之一。中方愿同吉方开拓思路,挖掘潜力,推动双方合作不断迈上

新台阶。要加强发展战略对接和政策协调,寻找更多利益交汇点和增长点,共同规划好两国合作重点领域和项目,要扩大经贸投资,加快推进大项目合作;要扩大人文和地方合作,增进睦邻友好;要提升安全合作水平,打击“三股势力”和跨国有组织犯罪。

习近平高度评价吉尔吉斯斯坦对中国担任上海合作组织主席国工作给予的大力支持,表示中方愿与吉方共同努力,推动上海合作组织沿着健康稳定轨道向前发展。

热恩别科夫表示,吉方钦佩中国经济社会发展成就,感谢中方长期以来给予的宝贵帮助。今天吉中建立全面战略伙伴关系,使两国关系掀开崭新的一页。吉尔吉斯斯坦把对华关系置于优先方向,过去、现在和将来都是中国的最可靠的邻居、伙伴和朋友。吉方将坚定奉行一个中国政策,愿同中方加强经贸、人文等领域务实合作,协力打击“三股势力”,共同维护本地区和平、稳定与安全。吉方支持“一带一路”伟大倡议,相信它一定会有力推动本地区共同发展。吉方将保持两国各项目合作协议的延续性。吉尔吉斯斯坦坚信,在中国领导下,上海合作组织青岛峰会一定会圆满成功。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于建立全面战略伙伴关系联合声明》,并见证了双边各项合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为热恩别科夫举行欢迎仪式。

这次是首次启用新改革的国事访问欢迎仪式。改革后的欢迎仪式更加庄严、隆重、大气,显现出新时代中国特色大国外交的新面貌、新气象。

丁薛祥、杨洁篪、郝明金、王毅、张庆黎、何立峰等参加。

■标题新闻

(据新华社)

□李克强主持召开国务院常务会议 部署在市场监管领域 推进管理方式改革和创新 全面推行“双随机、一公开” 监管 决定全面清理各类证明事项 确定进一步建设和完善社会信用体系的措施

□第十届海峡论坛在厦门举行 汪洋出席并致辞

做好重点人群签约服务,完善贫困人口重病兜底保障机制

河南:健康扶贫落实到人精准到病

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

本报记者 余嘉熙
本报通讯员 王佳宁

“本来以为天都塌了,没想到手术花费的10.8万元,经过报销救助后,自己只花了3000多元。”张小辉是河南省焦作市武陟县圪垱店

乡大成村的贫困户,儿子两年前不幸患上肱骨瘤,今年上半年手术后,通过医疗救助,他们家报销了绝大部分费用,且报销流程仅用了半个月时间。

近年来,武陟县积极探索健康扶贫模式,在全县35个贫困村建立慈善工作站,对全县

因病致贫的472人实行了医疗救助帮扶。

这是河南省力推健康扶贫工作缩影。

“河南贫困人口多,基层医疗卫生资源发展不平衡不充分,大病、重病、慢性病是因病致贫返贫的主要原因。近年来,河南采取精准措施,对贫困患者开出‘药方’,使健康扶贫落实到人、精准到病,推进健康扶贫工作取得实效。”河南省卫计委主任阚全程说。

去年,河南省贫困人口由317万人减少至221万人。但目前全省仍有因病致贫返贫人员

118万人,占贫困人口的53%。

精准识别、找准病人是精准扶贫的前提。2016年,河南省卫计委组织全省3万多名基层人员,对因病致贫、因病返贫人员开展了入户核查摸底工作,初步建立全省因病致贫、因病返贫数据库。2017年8月,河南省全面启用健康扶贫动态管理系统,集数据采集、分析、挖掘和查询等应用为一体,精准到人,健康扶贫工作实现了可追踪、互证化。

(下转第3版)



自信的脸庞

6月6日,在江苏省大丰高级中学,考生们打出胜利的手势。

2018年高考将于6月7日拉开帷幕,各地考生积极调整心态,迎接考试。

教育部6日发出通知,要求各级教育行政部门和招生考试机构会同有关部门,以考生为本,全方位做好考试服务,要在噪音治理、卫生防疫、防暑降温等方面进一步加强综合保障,为考生营造安心、舒心的考试环境。

新华社发(周古凯 摄)

贡献全球治理新方案

——迎接上合组织青岛峰会系列述评之三

新华社记者 熊争艳 丁小溪
张旭东

青山倚碧海,朋自远方来。上海合作组织成员国、观察员国领导人和有关国际组织负责人将于6月9日至10日齐聚青岛,参加上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议。

上合组织成立17年来,成员国加强各领域合作,在全球事务中发挥积极作用,树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范,上合组织在构建地区命运共同体、维护地区安全稳定、提升经济合作水平等方面稳步推进,为全球治理理念与实践贡献了“上合智慧”和“上合方案”。

展望青岛峰会,在“上海精神”指引下,上

合组织将就完善全球治理、巩固多边贸易体系等问题发出响亮声音,为全球治理作出新贡献。

构建地区命运共同体

“中国坚定支持上海合作组织发展,愿同各方携手前行,建设更加紧密的地区命运共同体,推动构建人类命运共同体。”

(下转第3版)

“哪里问题突出就巡查哪里”,武汉专项巡查营商环境——

多项被拖延的工程项目重新开工了

本报记者 张翀

武汉市洪山区一项投资100亿元却被拖延8年,被列入“无法启动”名单的项目,日前重新启动。据悉,武汉市自年初开展的营商环境专项巡查成效显著,目前多项因各种原因被拖延的重点工程项目已重新开工。

今年3月,武汉选派108名干部,分为16个专项巡查组入驻各区和市直单位,专项巡查全市营商环境。以企业和投资者诉求为风向标,按照“哪里问题突出就巡查哪里”的要求,

有重点、有针对性地深入园区和企业,以市区两级党政机关、基层站所为重点对象,以影响营商环境的体制机制、涉企涉才政策落实情况、干部作风问题为重点内容,重拳整治干部服务精神不足、服务质量不高、服务效率低下,不作为、懒作为,慢作为等损害营商环境的突出问题,以此推动各相关部门作风转变、服务提升,优化营商环境。

据介绍,巡查组主要聚焦影响武汉市营商环境的突出问题,包括招商引资项目落地、政策兑现、行政审批、市场监管、干部作风等方面,以全面排查和驻点督查相结合的方式进

行,解决一批重点项目、重点企业遇到的难题。

今年3月,武汉洪山区年度重点项目进度表上,青菱街老桥村华中生态谷项目再次被标注“无法启动”,这是该项目被搁置第8个年头。老桥村华中生态谷项目位于洪山区青菱街四环线附近的老桥村,全村970户2300人。村民居住条件差,不少村民仍住在旧房屋里,仅有一条蜿蜒曲折的乡村公路,修建时间早,坑洼的路面让村民出行不便,多数村民渴望拆迁改建。

但由于种种原因,老桥村成了青菱街唯一一个未进行城中村改造和未纳入“统征储备”的

自然村。奥山集团看好老桥村,希望开发生态农业、文化旅游业,准备着手筹建老桥村华中生态谷项目,却因各种问题使项目久拖不决。

今年初,武汉市委营商环境专项巡查第七组入驻洪山区,对30个项目营商环境进行专项督查,其中就包括老桥村华中生态谷项目。4月20日,巡查组就该项目向区委区政府递交了交办函,经多方商谈,区政府协调武汉市有关部门办理审批,主动担起决策责任,解决企业开发中的种种问题,让这一重点工程项目再次启动。

(下转第3版)



“环境资源巡回法庭”助力生态保护

6月5日,江西九江,都昌县法院“环境资源巡回法庭”来到左里镇清辉村,在渔民聚居地现场审理10名被告人非法捕捞水产品一案。“环境资源巡回法庭”成为渔民身边的法治普及课堂,让湖区群众认识到破坏生态环境是违法的以及保护生态环境的重要性。东方IC 供图

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716